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五年级奥数天天练试题及答案12.14
⑴某工厂二月份比元月份增产10%，三月份比二月份减产10%．问三月份比元月份增产了还是减产了？⑵一件商品先涨价15%，然后再降价15%，问现在的价格和原价格比较升高、降低还是不变？





























【答案】⑴减产了⑵降低．



【解析】⑴设二月份产量是1，所以元月份产量为：，三月份产量为：，因为＞0.9，所以三月份比元月份减产了．


⑵设商品的原价是1，涨价后为，降价15%为：，现价和原价比较为：0.9775＜1，所以价格比较后是现价降低了．

五年级奥数天天练试题及答案12.15


一件商品先涨价，然后再降价，问现在的价格和原价格比较升高、降低还是不变？






























【答案】降低．

【解析】，所以现在的价格比原价降低了．


五年级奥数天天练试题及答案12.16


某工厂二月份比元月份增产，三月份比二月份减产．问三月份比元月份增产了还是减产了？






























【答案】减产．




【解析】工厂二月份比元月份增产，将元月份产量看作1，则二月份产量为：，三月比二月减产，则三月份产量为：，所以三月份比元月份减产了．

五年级奥数天天练试题及答案12.17
一件商品涨价10%后，又涨价15%，现在降价20%，这商品现在价格是原来的百分之几？






























【答案】101.2%
【解析】把这件商品的原价看作“1”，由“涨价10%”知道10%的单位“1”是商品原来的价格，即涨价后的价格是原价的(1+10%)，即涨价后的价格为1×(1+10%)=1.1，又“涨价15%”，15%的单位“1”是涨价10%后的价格，即1.1，所以又涨价后的价格是1.1×(1+15%)=1.1×1.15=1.265，“现在降价20%”，20%的单位“1”是涨价15%后的价格，即1.265，所以现在的价格是1.265×(1－20%)=1.012，所以这商品现在价格是原来的101.2%．



五年级奥数天天练试题及答案12.18


某校三年级有学生240人，比四年级多，比五年级少．四年级、五年级各多少人？






























【答案】192人；300人．




【解析】可以设四年级为4份，(一般情况下可设“比”、“是”等词后面的实际量的份数为分数的分母)，则三年级为5份恰有240人，所以每份就是(人)，所以四年级就有484192(人)，同理可设五年级有5份，则三年级有4份恰是240人，所以五年级就有(人)．

五年级奥数天天练试题及答案12.19

四年级有学生150人，四年级比五年级多，五年级有学生多少人？






























【答案】120人．


【解析】五年级共有150÷(1+)=150÷=120(人)．



五年级奥数天天练试题及答案12.20


某小学三年级有学生300名，是四年级学生的，五年级是四年级的倍．求五年级有多少名学生？




























【答案】600名．





【解析】由题意，300名占四年级学生数的，则四年级共有学生(名)；又知五年级是四年级的倍，即480的倍，则五年级有学生=600(名)学生．
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